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32, Bogen von 36°. g 29.

Qeichnet einen Kreid und theilet ibn durd) jwei winfelvedhte Linien in
vier Quadranten.  Cinen Radiud ed betradhtet als Durdymefjer und bejdyreibt
itber ibm einen Halbfreiz, Verbindet den Diittelpunft n ved Halblreijed mit
pemt Gnopunfte k oves Quadvanten und marfirt den Durd)jdnitt o. Fajjet
pie Ydnge ko mit vem Jirfel und jtecdhet fie von k aud auj dem Umbretje
nady p oder nadh q., o ijt kp oder kq ein Bogen von 36°, weil die Linge
ko genauw jebnmal auf dem Umfbreife abgejtodhen werben fann, p k aljo dev
sebnte Theil von 360° ift.

qck wdarve ein Winfel von 36°

Emige Erlanterungen.  Setdnet mit einerlet Hadiud dret Mreisbogen,
welde fidh tn oret Punften durdhidnetven, jo dap dieje Durdhidnittspuntte
sugleidh die Mittelpuntte find (Hig. 40); dann bhabt thr drei BVogen, jeden
von 60°.  Verbindet die brei Cden durd) dret gerade Linien, {o entjtebt ein
qleidjeitiqed Dreled, worin jedver Winfel 60° migt, aljo alle drei Winfel
aujammen 180°, wie in jedem anvern Vreted aud,

SHalbirt einen jeden Wintel, jo durdhfreuzen die Halbirungalinien fid in
vemt Mittelpunite ved DVureieds.

e etem aleidhjchentlia - vedytwinfligen Dreted, wie ghl #ig. 27, bat
ver vedhte Wintel 90°, alfo die beiden andern jujammen aud) 90°; da aber
piefe Wintel einander aleid) jind, jo bdlt ein jeber 45°.

Sethnet emen Halbfretd und . venjelben mebrere Winfel, veven Sdei:
tel auy vem llmbretje liegen und deven Sdenfel durd) die Cnden ved Durd):
mejjers geben,  Bon diefen Winfelne mipt ein jeder 90°, Wenn ibr daber
et Winfelmap swijden jwet Stiften derarvt verjdiebt, vap die Seiten, welde
ven vedhten Wintel biloen, tmmer an den Stiften anliegen, jo wirtd ver Sdei:
tel des Wmbelmapes i) auf emem Halblretje bewegen, g 57,

3. Uuz drejen Crlauterungen flicgen die Gritnde fitv die Seidbnungen
ved tedhten Winfels am Gnde einer gevaben Yinie, welde im §. 5 (Fweite Art)
aelebrt worben iit.

Denft eudy i Fig, 7 eine gevade Linie von 1 nad) vem Sheitel 1 qe:
jogen, jo entjtebt em gleidhjeitiqes Drveied gil; ver Winfel 11 ¢ hat aljo
GO und vesbalb fein Nebenwinfel 1im 120°  Jn vem Dreiedt lim baben
aljo dte betden Winfel bet 1 und m sujammen 60°.  Weil aber die Entfer:
nungen 11 und 1m gleid find, o ijt vad Dreted gleidhidentliq und vesbalb find
ote Winfel bet 1 und m einanver qleih und jever halt 30°.

Aus Bewwem jujammen folgt, daf die Winkel gli und lim, welde mit
etmander den MWintel glm bilden, 60° -4~ 30° =90° bhalten.




